

中宣部、国家知识产权局等联合主办

全国知识产权宣传周启动

2012年我国发明专利授权量21.7万件

本报北京4月19日电(记者蒋建科)由中央宣传部、国家知识产权局等25个部门联合主办10年的全国知识产权宣传周活动,一改往年惯例,今天在人民网采用网络直播启动该项活动。

田力普在致辞中说,尽管现代知识产权制度在我国确立与实施的时间还比较短,但发展之快,前所未有。目前,我国知识产权法律法规日臻完善、行政执法和司

法保护持续加强、对外合作交流不断拓宽,知识产权受理、审批、登记量保持快速增长。2012年,我国发明专利授权量达21.7万件,每万人口发明专利拥有量已增至3.2件。截至去年底,我国的商标累计注册量达765.6万件,有效注册商标量达640万件,继续保持世界第一位置;而作品著作权登记量在去年达到了68.8万件,软件著作权登记量达13.9万件,均创历史新高。农业植物新品种申请量突破1万件,林业植物新品种申请量突破1000件。知识产权对于提升国家核心竞争力和转变经济发展方

式的作用正进一步显现。

高锐在贺词中表示,下一代的创造力将属于中国。中国在继承了历史文化遗产的基础上,在知识产权科技成果转化方面亦取得了显著的成绩。目前,在专利、外观设计领域,中国国家知识产权局已成为世界第一大局。在商标领域,中国商标局也已成为世界第一大局。在中国一些大城市,版权产业占国民生产总值10%以上。这是令人骄傲的成绩。

本届宣传周的主题为“实施知识产权战略,支撑创新驱动发展”。在接下来的

7天里,各组委会成员单位将围绕此主题,结合各自工作领域特点,组织开展咨询、论坛、讲座、开放日、报告会、公益广告征集等各种活动。

此间专家认为,今年宣传周的启动仪式在网络上进行,充分发挥了互联网等新兴媒体传播速度快、信息容量大、受众范围广的特点,宣传周期间的各项活动也将利用网络平台全面及时作出报道,这同时也体现了厉行勤俭节约的宗旨。国家知识产权局办公室主任廖海代表组委会办公室通报了宣传周期间的主要活动安排。

“90后”女生志在蓝天



今年空军招收第十批女飞行员40名。4月18日起,来自华北四省市的200余名女生,接受空军北京招收飞行员体检队的严格选拔。

图为参训学生在接受检测。林年香摄(新华社发)

中老缅泰

探寻湄公河禁毒新路径

据新华社昆明4月19日电(记者邹伟)19日,来自中国、老挝、缅甸、泰国四国的代表齐聚云南西双版纳,共同“平安航道”联合扫毒行动指挥部”揭牌。这标志着为期两个月的四国联合扫毒行动正式启动,以应对湄公河流域日趋严峻的毒品犯罪形势。

正式通航10余年来,湄公河已经成为沿岸各国友好交往和开展经贸、旅游活动的“黄金水道”。然而,毒品的阴霾,却始终笼罩着湄公河。

“抢劫、杀人、绑架、枪击、爆炸……毒品问题引发各种违法犯罪,是危害湄公河航道安全、当地社会治安稳定的根源。”中国公安部禁毒局局长刘跃进说。流入中老缅泰四国的毒品基本来自“金三角”地区,相当大比重是通过湄公河水域,湄公河已成为毒贩眼中的“水上通道”。

据统计,中老缅泰四国每年破获毒品案件近百万起,缴获毒品数十吨。

中国与塔吉克斯坦

陆路口岸正式开关

据新华社乌鲁木齐4月19日电(位永超、唐乾清)在结束了4个多月的预约开关之后,位于新疆帕米尔高原塔什库尔干塔吉克自治县境内的中塔卡拉苏口岸将于4月20日正式开关。

据介绍,中塔卡拉苏口岸自2004年5月两国政府协议开关以来,每年5月1日至11月30日为开关期,周末及法定节假日临时关闭。目前,口岸只对两国公民开放。

随着贸易额的逐年增加,每年卡拉苏口岸关闭后,中国出口塔吉克斯坦的货物都是经由中国和吉尔吉斯斯坦之间的伊尔克什坦口岸转运,不仅费时,而且成本还较高。两国政府于2011年达成了全年通关协议,但由于当年天气原因等该协议并没有能够执行。

2012年,卡拉苏口岸联检大厅正式投入使用。经中塔两国再次协商卡拉苏口岸将于2013年实现全年开关。

新疆卡拉苏口岸位于帕米尔高原塔什库尔干塔吉克自治县境内,是中国与塔吉克斯坦共和国唯一的陆路口岸,距中塔边界14公里,距喀什市224公里,海拔4368.6米,是目前中国海拔最高的口岸之一。

南京大屠杀幸存者影展开幕



4月19日,“日本青年摄影镜头中的南京大屠杀幸存者——宫田幸太郎先生摄影作品展”在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆开幕,展出52幅南京大屠杀幸存者的纪实摄影作品。作者宫田幸太郎是日本摄影爱好者,他先后6次走访南京大屠杀幸存者,并用照相机保存下大量幸存者的纪实图片。图为幸存者陈桂香(左)在观看自己的照片。新华社记者 韩瑜庆摄

青岛:海洋生物繁育成果展



4月19日,“海洋生物繁育成果展”在山东青岛海底世界景区开展,展出的数十种海洋生物活体和部分科研标本均来自科研人员的人工繁殖。珍稀海洋景观生物的人工繁殖存活率极低,成功繁殖有利于保护海洋生物和环境。

上图:人工繁殖的小丑鱼幼苗。 下图:游客在参观。 新华社记者 李紫恒摄



H7N9 专家组来华考察

据新华社北京4月19日电(记者吕诺)记者19日从国家卫生计生委获悉,应中国国家卫生计生委之邀,世界卫生组织组建的H7N9专家组已来到中国正在发生H7N9禽流感的地区深入考察,将对疫情防控工作提出建议。

国际考察组成员包括国内外流行病学、实验室和临床管理及其他方面的专家。他们将在北京和上海两地考察实验室、医院、诊所、农贸市场及疫情发生地点。此次考察将让国际专家了解中国的疫情防控措施,也让中国得到世界顶级流感专家的意见和建议。考察组将于24日汇报初步考察结果。

世卫组织称,自3月31日获悉首例H7N9禽流感病例以来,世卫组织与中国卫生主管部门及国际公共卫生机构保持密切合作。

苏州创意博览会开幕



4月19日,第二届中国·苏州文化创意设计产业交易博览会在苏州举行。本届“创博会”以“城市·文化·设计”为主题,设有六大展区,来自国内外的200多家企业参展。图为机器人在表演京剧。 陈煜摄(新华社发)

宜昌打造“钢琴音乐城”



湖北宜昌通过引进柏斯音乐集团,建立了目前中国最大的钢琴生产基地。同时举办“宜昌长江钢琴音乐节”“钢琴进社区、进校园”“钢琴名家授课”“市民音乐会”等活动,打造“钢琴音乐城”。图为员工在演示钢琴自动演奏系统。 新华社记者 梁相斌摄

做保护地球小主人



为迎接4月22日世界地球日,辽宁大连周水子边检站日前联合所在社区走进驻地幼儿园,开展节约资源,杜绝浪费,“做保护地球的小主人”活动。图为警官为孩子们讲解地球的有限资源和环境现状。 葛忠军摄

北京平谷桃花节开幕

本报北京4月19日电(马红红)第十五届国际桃花音乐节4月18日至5月8日在北京平谷举办。今年的桃花音乐节以“桃花音乐·美丽平谷”为主题,为广大游客准备了旅游、文化、体育等10余项体验活动。历经14年的发展,作为中国十大地方节庆之一的平谷桃花音乐节已成为集传统文化、音乐文化、非遗文化、道教文化、赏石文化、美食文化为一体的节庆品牌活动。

第八届中华慈善奖揭晓

中国慈善联合会成立

本报北京4月19日电(记者陈劲松)第八届中华慈善奖19日在京颁奖,99个在2012年为我国慈善事业做出较大贡献的个人、企业和项目获奖。

在颁奖大会,完美(中国)有限公司董事长古润金等20人荣获“最具爱心捐赠个人”奖,益海嘉里投资有限公司等40家企业荣获“最具爱心捐赠企业”奖,中

国乌鲁木齐SOS儿童村妈妈阿扎提古丽·日介甫等19人(或团队)荣获“最具爱心慈善楷模”奖,“爱心助环卫”“捡回珍珠计划”等20个项目荣获“最具影响力慈善项目”奖。

中国慈善联合会也在当日的大会上宣告成立。该联合会以“联合慈善力量,沟通社会各方,促进行业自律,推动行业发展”

为宗旨。回良玉任名誉会长,民政部副部长李立国任会长。

作为我国公益慈善领域的最高政府奖,中华慈善奖旨在表彰在我国扶老救孤、助残助学、救灾扶贫及支持文化艺术、环境保护等公益慈善事业中做出突出成绩的个人、企业和优秀慈善项目,大力弘扬慈善精神,激发全民向善的热情。本届中华慈善奖评选活动受到社会广泛关注,申报者来自全国31个省市区及港澳台地区,网络投票环节吸引了超过450万公众参与。

中国网媒

同步开设“举报监督专区”

鼓励网民如实举报违纪违法行为

新华社北京4月19日电(记者周英峰)人民网、新华网、光明网等中央重点新闻网站和新浪网、搜狐网、网易网等主流商业网站19日同步推出了网络举报监督专区,鼓励广大网民依法如实举报违纪违法行为。

专区页面上有“网上举报须知”,介绍了受理举报范围和注意事项。“注意事项”提醒网民:应对举报内容的真实性、客观性负责,不得捏造事实、制造假证、诬告陷害他人;借检举诬告陷害他人,会受到严肃处理,甚至会被追究法律责任;提倡实名举

报;不要重复举报。 阅读网上举报须知并点击“接受”按钮之后,将进入下一个页面,上面依次排列着中央纪委监察部举报网站、中央组织部“12380”举报网站、最高人民检

察院举报中心、最高人民法院举报网站、国土资源部违法举报信箱五个链接,点击这些链接就能进入相关举报网页进行操作。 中央编译局当代马克思主义研究所所长何增科说,网络媒体首次统一



既拔萝卜也洗泥 新华社发 李二保作

开设网络举报监督专区,体现了网络举报这一监督渠道正在受到越来越多的重视,有利于引导网民有序依法举报违纪违法行为,也有利于专门机关更加广泛便利地收集举报信息,推进对违纪违法行为的查处和治理。